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MÉTHODOLOGIE 
- Les conditions de réalisation - 

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 011 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 

des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-

administré en ligne du 3 au 4 octobre 2023. 
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U N E  I M A G E  P L U T Ô T  P O S I T I V E  D E S  A G R I C U L T E U R S  :  

G A R A N T S  D E  L A  S É C U R I T É  A L I M E N T A I R E  E T  D E  L A  B I O D I V E R S I T É

QUESTION : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à l’idée que vous 
vous faites des agriculteurs ? 

La France 
Insoumise

Parti 
Socialiste

Europe 
Ecologie 
Les Verts

Renais-
sance

Les 
Républi-

cains

Rassem-
blement 
national

88 96 83 97 95 78

74 79 68 92 89 75

75 78 72 85 94 73

66 80 83 91 80 60

66 65 44 79 82 65

60 70 56 77 82 67

69 63 74 75 64 60

55 62 42 65 73 66

56 72 48 70 64 60

64 51 56 67 61 47

36 31 44 37 26 20

28 19 32 26 17 16

15 12 18 14 14 11

- ZOOM -
Réponses en fonction de la proximité politique

- Récapitulatif « S’applique plutôt bien » -

Jouent un rôle majeur dans l’alimentation des Français 

Jouent un rôle dans le maintien de la biodiversité dans les régions 

En qui les consommateurs peuvent avoir confiance 

Peuvent jouer un rôle dans le développement                                                        
des énergies alternatives (éolien, solaire, méthanisation…) 

Soucieux du bien-être animal 

Respectueux de la santé des Français 

Peuvent contribuer à décarboner la planète 

Respectueux de l’environnement 

Modernes 

Compétitifs 

Assistés 

Egoïstes 

Violents 

NP = Non posé
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En qui les consommateurs peuvent avoir confiance Respectueux de la santé des Français

L E S  T R A I T S  D ’ I M A G E  A S S O C I É S  A U X  A G R I C U L T E U R S
E v o l u t i o n s  ( 1 / 4 )

QUESTION : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à l’idée que vous 
vous faites des agriculteurs ? 

Fraude à la 
viande de 

cheval 

Epidémie de 
grippe porcine

Monsanto 
Papers 

(Roundup)

Epidémie de 
grippe aviaire
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Jouent un rôle majeur dans l’alimentation des Français Soucieux du bien-être animal Respectueux de l’environnement

L E S  T R A I T S  D ’ I M A G E  A S S O C I É S  A U X  A G R I C U L T E U R S
E v o l u t i o n s  ( 2 / 4 )

QUESTION : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à l’idée que vous 
vous faites des agriculteurs ? 
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Modernes Violents

L E S  T R A I T S  D ’ I M A G E  A S S O C I É S  A U X  A G R I C U L T E U R S
E v o l u t i o n s  ( 3 / 4 )

QUESTION : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à l’idée que vous 
vous faites des agriculteurs ? 

Crise agricole de 2008 : 
baisse importante des 

revenus

Fraude à la 
viande de 

cheval 

Crise agricole de 2015 : 
importantes 
mobilisations
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Compétitifs Assistés Égoïstes

L E S  T R A I T S  D ’ I M A G E  A S S O C I É S  A U X  A G R I C U L T E U R S
E v o l u t i o n s  ( 4 / 4 )

QUESTION : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à l’idée que vous 
vous faites des agriculteurs ? 

Crise agricole de 2008 : 
baisse importante des 

revenus

Crise agricole de 2015 : 
importantes 
mobilisations
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Catégorie
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moyenne

sup.

Classe
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inf.
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Pauvre

D E S  F R A N Ç A I S  P R Ê T S  À  M E T T R E  L A  M A I N  A U  P O R T E - M O N N A I E  P O U R  L E U R S  

A G R I C U L T E U R S  :  P L U S  D ’ U N  S U R  D E U X  P O U R R A I E N T  P A Y E R  P L U S  C H E R  

L E S  P R O D U I T S  A L I M E N T A I R E S
QUESTION : Est-ce que vous seriez prêt à payer plus cher vos produits alimentaires pour garantir un revenu 
correct aux agriculteurs ?

Oui, 5% plus cher 

39%

Oui, 10% plus cher 

15%

Oui, plus de 15% plus 

cher 

3%

Non, vous ne seriez pas 

prêt à payer plus cher 

43%

57% des Français sont prêts 

à payer plus cher leurs produits 
alimentaires pour garantir un 
revenu correct aux agriculteurs

- ZOOM -
Sur les Français prêts à 

payer plus cher selon leur 

revenu mensuel
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L A  D I S P O S I T I O N  À  P A Y E R  P L U S  C H E R  D E S  P R O D U I T S  A G R I C O L E S  :  
U N E  B A I S S E  S E N S I B L E  D E P U I S  D E U X  A N S  D U  F A I T  D E  L ’ I N F L A T I O N
E v o l u t i o n

QUESTION : Est-ce que vous seriez prêt à payer plus cher vos produits alimentaires pour garantir un revenu correct aux agriculteurs ?

57 54
61 61

56 55

66 64 65
70 72 69

65

57

43 46
39 39

44 45

34 36 35
30 28 31

35

43

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

TOTAL Oui Non, vous ne seriez pas prêt à payer plus cher

Sortie de la crise de 
2008-2011

Juillet 2015 : crise 
laitière et agricole

Début de la phase de hausse 
des prix alimentaires
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A G R I C U L T E U R ,  U N E  S I T U A T I O N  P E U  E N V I A B L E  A U X  Y E U X  D E S  F R A N Ç A I S  ?  

S E U L E M E N T  D E U X  S U R  D I X  C O N S E I L L E R A I E N T  À  L E U R S  E N F A N T S  D ’ E X E R C E R  

C E  M É T I E R  M Ê M E  S I  L E S  J E U N E S  S E M B L E N T  P L U S  A T T I R É S  …  
QUESTION : Conseilleriez-vous à votre enfant de devenir agriculteur ?

Oui, tout à fait 

3%

Oui, plutôt 

17%

Non, plutôt pas 

43%

Non, pas du tout 

37%

20% des Français 

conseilleraient à leurs enfants 

de devenir agriculteur

34

25 25

16
12

18-24

ans

25-34

ans

35-49

ans

50-64

ans

65 ans

et plus

- ZOOM -
Sur les Français qui le conseilleraient 

à leurs enfants selon l’âge de 

l’interviewé(e)
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… A L O R S  Q U ’ I L S  S O N T  D E U X  T I E R S  À  P R O N O S T I Q U E R  U N  M A N Q U E  

D ’ A G R I C U L T E U R S  D A N S  L E S  A N N É E S  À  V E N I R  E N  F R A N C E

QUESTION : Pensez-vous qu’il y aura assez d’agriculteurs en France dans les années à venir pour assurer 
l’alimentation de la population ?

Oui, certainement 

4%

Oui, probablement 

17%

Non, probablement 

pas 

45%

Non, certainement 

pas 

21%

Vous ne savez pas 

13%

66% des Français pensent qu’il 

n’y aura pas assez d’agriculteurs 

dans les années à venir pour assurer 

l’alimentation de la population
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L E S  P R O D U I T S  R É G I O N A U X  E T  L E  M A D E  I N  F R A N C E  O N T  L E  V E N T  E N  P O U P E  :  

P L U S  D E  H U I T  F R A N Ç A I S  S U R  D I X  L E S  P R I V I L É G I E N T  D A N S  L E S  R A Y O N S

QUESTION : Lorsque vous faites vos courses, privilégiez-vous… ?

26%

19%

44%

39%

18%

26%

7%

10%

5%

6%

Oui, systématiquement Oui, souvent Oui, de temps en temps Non, pas vraiment Non, pas du tout

Les aliments produits en France 

Les aliments produits dans 
votre région ou près de chez vous 

Total 

« Oui »

88%

84%

12%

16%

Total 

« Non »

67
60 62

70

86

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et

plus

- ZOOM -
Sur les Français qui privilégient les aliments 

produits en France « systématiquement et 

souvent » selon leur âge

48
43

52
61

72

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et

plus

- ZOOM -
Sur les Français qui privilégient les aliments 

produits dans leur région « systématiquement 

et souvent » selon leur âge

Total 
« systématique-

ment et souvent »

70%

58%
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E N T R E  S O U T I E N  P O P U L A I R E  E T  C O N S T A T  D ’ U N E  S I T U A T I O N  D É L É T È R E  :  L E S  

F R A N Ç A I S  A P P E L L E N T  À  P L U S  D E  S O U T I E N  D E  L A  P A R T  D U  G O U V E R N E M E N T

QUESTION : Selon vous, dans les mois et années qui viennent, est-ce que les pouvoirs 
publics doivent financièrement… ?

56%

7%

25%

12%

Davantage soutenir les agriculteurs

Moins soutenir les agriculteurs

Maintenir en l’état leur soutien aux agriculteurs 

Vous ne savez pas
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